

# Как оказаться экстремистом

Пару месяцев назад мы рассказывали о том, что секретарь МГК КПРФ и депутат Мосгордумы от КПРФ Павел Тарасов решением Хамовнического суда получил административный штраф по статье 20.3.1 КоАП («возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства»).

Причём суд привлёк Тарасова к ответственности заочно, повесток на заседание он не получал, соответственно, на нём не присутствовал.

Как выяснилось позже, предлогом для возбуждения дела против Тарасова стало то, что в 2021 году (оцените оперативность!), по мнению суда, Павел Тарасов в соцсетях неуважительно высказался о сотрудниках правоохранительных органов, назвав полицейских словом, вызывающим ассоциации с сотрудниками внутренних органов на оккупированных во время Второй Мировой войны немцами территориях СССР. А ведь речь в посте Тарасова шла о том самом случае, когда коммунистов задерживали в центре Москвы за празднование 9 Мая – задержания коммунистов полицией за выход со Знаменем Победы на улицу столицы страны-победителя.

И вот наконец в ноябре Павел Тарасов получил на руки лингвистическую экспертизу, в заключении которой говорится, что в его тексте «содержатся лингвистические и психологические признаки унижения человеческого достоинства по при-

знаку принадлежности к группе лиц, в которую автор объединил российские власти и полицию».

«Как оказаться экстремистом?» – прокомментировал ситуацию Павел Тарасов. – Оказывается, это можно сделать даже случайно, так как всё, что для этого нужно, – критиковать российские власти и указывать на незаконность их действий. Это, практически уже не скрываясь, пишут «эксперты» по моему административному делу о якобы возбуждении ненависти или вражды.

«Эксперты», разумеется, в кавычках – безобразное отношение к выполняемой работе, даже безотносительно совершенно нелогичных, незаконных и ненаучных выводов. Чтобы вы знали, я оказываюсь вхожу в несуществующую в Мосгордуме фракцию КПСС, а моя личная страничка, по непонятной логике «экспертов» принадлежит «Ассоциации народных депутатов».

Эти же «эксперты» пишут, что высказывания «Нет фальсификации выборов!», «Нет политическим репрессиям!», «Нет полицейскому государству!» – это призыв выступить против существующей власти. Правильно ли я понимаю, что, по мнению «экспертов», существующая власть – это то, чему я хотел сказать «нет!» в своей публикации?

А дабы всё это великолепие было не так заметно – всё это солидно разбавлено всякими совершенно посторонними материалами. Порядка полусотни листов – это Устав Калужско-



го университета, выписки из ЕГРЮЛ, сертификаты, свидетельства о браке и т.п.

У второй группы «экспертов» анализ опирается на сопоставление с событиями 2022 года, произошедшими через год после публикации. Либо они считают, что я изобрёл машину времени, либо им вообще наплевать, что пишут в заключении – авось суд «проштампует» всё не глядя. Задача-то поставлена простая: не допустить злого «экстремиста» до выборов».

По ряду телеграм-каналов ещё в сентябре прошли сообщения, что после решения суда Павел Тарасов не сможет участвовать в выборах, однако это не так. Статья 20.3.1. не запрещает участие в выборах. Но вот второй раз за «возбуждение ненависти» уже можно привлечь к уголовной ответственности, поэтому «электоральный прицел» этих действий совершенно очевиден.

Решение Хамовнического суда Тарасов обжаловал, 7 декабря состоится рассмотрение жалобы в Мосгорсуде.

# В Ростове-на-Дону демонтировали бюст Врангеля

**29 ноября, в день 82-й годовщины освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков, после многочисленных протестов в Ростове-на-Дону и по всей стране был демонтирован бюст белогвардейского генерала Петра Врангеля.**

Напомним, что он был установлен 7 ноября, в день 106-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на территории Второго Донского Императора Николая II кадетского корпуса ДГТУ в Ростове.

КПРФ выступила против памятника. Ростовские коммунисты проводили пикеты с требованием демонтировать его. Против высказался и лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

«Что это такое: во время спецоперации в Ростове-на-Дону поставили Врангеля? Это плевок в лицо всем солдатам и командирам. Откройте и почитайте документы – кто такой этот Врангель? Он предал страну: он продал французам и англичанам всё, что только можно. Он написал документы, согласно которым все порты Причерноморья должны на три четверти принадлежать интервентам.

О каком новом курсе можно вести речь, если вы стоите во главе войны с англо-саксами и натовцами, собравшими вокруг себя 50 государств новой Антанты, и в это же время возникает на тысячелетнем теле российской империи этот прыщ Врангель?», – заявил на одном из брифингов в Госдуме Геннадий Зюганов.

Стоит отметить, что первому секретарю Ростовского ОК ЛКСМ РФ и райкома КПРФ Советского района Ростова-на-Дону Ирине Кислицыной, которая активно боролась за демонтаж памятника, начали приходить оскорбления и угрозы физической расправы от неонацистов после того, как бюст «чёрного барона» убрали. Она написала заявления в правоохранительные органы.

Напомним, что генерал-лейтенант, барон Петр Врангель прибыл в Крым в апреле 1920 года на английском военном корабле и на протяжении полугода осуществлял командование Белой армией, навсегда вписав себя в историю, наряду с другими белогвардейскими генералами, как организатор массового террора. «Чёрный барон» и его армия в Крыму не только расстреливали, но и показательно вешали рабочих и подпольщиков. На руках белогвардейцев – кровь тысяч граждан молодой советской республики.



# Мосгоризбирком: воз и ныне там

**Московская городская избирательная комиссия не собирается менять составы участковых избирательных комиссий в Москве, несмотря на то, что сроки их полномочий истекают.**

В октябре этого года был объявлен новый набор членов избирательных комиссий, которые должны были работать на президентских и последующих выборах. Список своих кандидатур партии должны были сдать в Мосгоризбирком до 10 ноября.

КПРФ свои предложения сдала в установленные сроки. Коммунисты внесли на заседания своих первичных отделений кандидатуры, рассмотрели и рекомендовали к назначению около 2 тысяч человек для зачисления в состав УИК.

Однако 27 ноября председателям территориальных избирательных комиссий Москвы было разослано письмо из Мосгоризбиркома, в котором говорится следующее:

«В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона решение о назначении выборов в федеральный орган государственной власти должно быть принято не ранее чем за 110 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

Поскольку ближайшие выборы

миссий, сформированных в августе и ноябре-декабре 2018 года, продлеваются до окончания последующей избирательной



– выборы Президента Российской Федерации – должны быть назначены на 17 марта 2024 года, указанный период начинается с 27 ноября и заканчивается 17 декабря 2023 года. По состоянию на 27 ноября 2023 года избирательная кампания по выборам Мэра Москвы не завершена.

Таким образом, полномочия участковых избирательных ко-

мпаний, новые составы участковых избирательных комиссий в этот период не формируются.

Поступившие в установленный срок документы о внесении предложений по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий подлежат хранению до рассмотрения вопроса о переформировании составов участко-

вых комиссий после завершения вышеуказанного периода.

Оказывается, избирательная кампания по выборам мэра не завершена, хотя выборы прошли 8–10 сентября, а инаугурация – 18 сентября.

«На самом деле «не завершена» она исключительно из-за того, что Мосгоризбирком до сих пор не сдал финансовый отчёт (что само по себе любопытно!), – прокомментировал ситуацию депутат Мосгордумы от КПРФ Павел Тарасов. – Особенно иезуитски это выглядит на фоне того, что по такому же инструктивному письму МГИК в начале октября ТИКи объявляли о формировании новых составов УИК. Внезапно, в авральном порядке – и МГИК, похоже, надеялся на то, что никто не успеет подготовиться и сдать свои предложения. Что-то пошло не так, и в мэрии решили продлить полномочия участковых комиссий ещё на год. Выглядит всё это препохабнейше, но для администраторов политического процесса в последнее время это стало входить в норму. Что самое интересное, это прямо говорит о том, что, несмотря на ДЭГ, – работа УИК на земле критично важна властям и нужно сражаться за каждый голос на участках!»

**Приглашаем коммунистов, комсомольцев и всех желающих пройти бесплатное обучение на Начальных курсах по марксизму-ленинизму в городе Москве.**

**Занятия будут проводиться по понедельникам и средам с 18.00 до 19.45 по адресу: ул. Трубная, 19/12, стр. 2 на третьем этаже в актовом зале. Организаторы – РУСО и Московский городской комитет КПРФ.**

**Курс включает четыре занятия и экзамен. Всем подарим учебники. Лекции проиллюстрированы многочисленными слайдами, которые будут демонстрироваться на большом экране. При успешном прохождении курса выпускникам будет выдано соответствующее удостоверение.**

**Первое занятие состоится 11 декабря 2023 года.**

**Распространите это объявление среди своих друзей!**

**Президиум ЦС РУСО**